
 

 

 
 

Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Ανάπτυξης της Αγροτικής 
Επιχειρηματικότητας για Νέους 

 
 Σκοπός του προγράμματος 
 
Σκοπός του προγράμματος είναι η διάθεση 5.000 στρεμμάτων γης σε ολόκληρη τη χώρα, σε 
νέους  κάτω  των  35  ετών,  που  επιθυμούν  να  μπουν  δυναμικά  στον  αγροτικό  χώρο 
υιοθετώντας πρακτικές υπεύθυνης  γεωργίας και βιώσιμης επιχειρηματικότητας. 
 
Η διάθεση της γης θα γίνει στα πλαίσια ενός ολοκληρωμένου προγράμματος, που επιπλέον 
θα καλύπτει την απαραίτητη εκπαίδευση, τη χρηματοδότηση της εγκατάστασης καθώς και 
την εξασφάλιση της  διάθεσης της παραγωγής . 
 

Προϋποθέσεις Προγράμματος  

Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  αποκλειστικά  σε  νέους  έως  35  χρονών,  που  έχουν  γεννηθεί 
κατά τα έτη 1978 ‐ 1995.  

Όλοι οι αιτούντες πρέπει να έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία την Υποχρεωτική Εκπαίδευση 
(Απολυτήριο  Γυμνασίου),  ενώ  οι  άντρες  θα  πρέπει  να  έχουν  ολοκληρώσει  και  τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί από αυτές. 

Από το πρόγραμμα εξαιρούνται:  

• οι  ενδιαφερόμενοι,  που  κατά  το 2011  (οικονομικό  έτος 2012)  είχαν  οικογενειακό 
εισόδημα άνω των 30.000€ 

• όσοι διαθέτουν ιδιόκτητα εκμεταλλεύσιμα αγροτεμάχια που υπερβαίνουν συνολικά 
τα 30 στρέμματα.  

Κάθε φυσικό πρόσωπο μπορεί να καταθέσει μόνο μια αίτηση συμμετοχής. Με την αίτηση, 
κάθε ενδιαφερόμενος θα πρέπει να αιτηθεί την παραχώρηση αγροτεμαχίων σε δύο Δήμους 
υποχρεωτικά. 

Από το πρόγραμμα εξαιρούνται όλοι οι απασχολούμενοι με σχέση εξαρτημένης εργασίας ή 
έμμισθης εντολής στον Όμιλο της Τράπεζας Πειραιώς, καθώς και οι σύζυγοι και οι συγγενείς 
τους έως και πρώτου βαθμού. 
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Η διαδικασία επιλογής 

Η επιλογή των συμμετεχόντων θα γίνει με βάση κοινωνικά και οικονομικά κριτήρια καθώς 
και τα προσόντα κάθε ενδιαφερομένου όπως είναι ενδεικτικά: η εντοπιότητα, το διαθέσιμο 
εισόδημα , η επαγγελματική εμπειρία, το αντικείμενο σπουδών του ενδιαφερόμενου και η 
εμπειρία σχετικά με την αγροτική παραγωγή.  
  
Η αρχική αξιολόγηση των ενδιαφερομένων θα στηριχθεί σε 2 άξονες: 

a. Στην αξιολόγηση των κριτηρίων για κάθε ενδιαφερόμενο, σύμφωνα με την 
ηλεκτρονική αίτηση και τα υποβληθέντα δικαιολογητικά. 

b. Στη συνέντευξη αξιολόγησης που θα ακολουθήσει. 
 
Εφόσον επιλεγούν, οι ενδιαφερόμενοι έχουν την υποχρέωση να παρακολουθήσουν και να 
ολοκληρώσουν  επιτυχώς  τα  εξειδικευμένα  εκπαιδευτικά  σεμινάρια  που  θα  υλοποιηθούν 
στο πλαίσιο του προγράμματος από την εταιρία Εξέλιξη ΑΕ, θυγατρική εταιρία του Ομίλου 
της Τράπεζας Πειραιώς. 
 
Με  την  ολοκλήρωση  του  εκπαιδευτικού  προγράμματος,  οι  συμμετέχοντες  θα  πρέπει  να 
διαμορφώσουν ολοκληρωμένο επιχειρηματικό σχέδιο (business plan) για την προτεινόμενη 
αγροτική εκμετάλλευση.   
 
Η οριστική επιλογή των συμμετεχόντων, στους οποίους θα παραχωρηθούν αγροτεμάχια 
στο πλαίσιο του προγράμματος, θα βασιστεί:   

a. Στην επιτυχή ολοκλήρωση των εκπαιδευτικών σεμιναρίων που θα υλοποιηθούν 
από την εταιρία Εξέλιξη ΑΕ. 

b. Στο επιχειρηματικό πλάνο που θα παρουσιαστεί.  
 

Όροι του προγράμματος 

Κάθε  πρόσωπο,  στο  οποίο  θα  παραχωρηθεί  τμήμα  αγροτικής  έκτασης  στο  πλαίσιο  του 
προγράμματος,  θα  λάβει  χρηματοδότηση  βάσει  χρηματοδοτικού  προϊόντος,  που  θα 
σχεδιαστεί για το σκοπό αυτό από την Τράπεζα Πειραιώς.  
 
Το  αγροτεμάχιο  θα  χρησιμοποιείται  από  τον  παραχωρησιούχο  αποκλειστικά  εντός  του 
πλαισίου  και  για  τους  σκοπούς  του  προγράμματος,  απαγορευόμενης  της  περαιτέρω 
παραχώρησης  της  χρήσης  σε  τρίτα  πρόσωπα  βάσει  χρησιδανείου,  μίσθωσης  ή  άλλης 
συμβατικής σχέσης. 
 
Ο  συμμετέχων  στο  πρόγραμμα  δεσμεύεται  εκ  των  προτέρων  να  διαμορφώσει  το 
επιχειρηματικό του σχέδιο και να προβεί σε επιλογή καλλιέργειας με βάση τις δυνατότητες 
κάθε  συγκεκριμένης  περιοχής  και  τις  ιδιαίτερες  συνθήκες  στην  αγορά  των  προϊόντων 
(μορφολογία,  σύσταση  εδάφους,  κλιματικές  συνθήκες,  ζήτηση  προϊόντων,  δυνατότητα 
διοχέτευσης στην εγχώρια αγορά, προοπτικές εξαγωγών κ.λ.π.). 

Ο συμμετέχων δεσμεύεται να τηρεί τις αρχές της υπεύθυνης γεωργίας και να διασφαλίζει 
τα  κοινωνικά  και  εργασιακά  δικαιώματα  των  εργαζομένων  που  θα  απασχοληθούν  στην 
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προτεινόμενη  αγροτική  εκμετάλλευση.  Ιδίως  υποχρεούται  σε  πιστή  τήρηση  των  Κωδίκων 
Ορθής Γεωργικής Πρακτικής που αποσκοπούν: i) στην αειφορική διαχείριση των γεωργικών 
γαιών και των φυσικών πόρων, ii) στην προστασία και διαφύλαξη του αγροτικού τοπίου και 
των  χαρακτηριστικών  του,  iii)  στην  προστασία  της  υγείας  των  αγροτών  και  των 
καταναλωτών (Υπουργική Απόφαση 125347/568/2004, ΦΕΚ 142/Β/29.1.2004).  

Για  όλους  τους  συμμετέχοντες  στο  πρόγραμμα,  ο  Όμιλος  της  Τράπεζας  Πειραιώς 
δεσμεύεται στην απορρόφηση της παραγωγής για τα 3 πρώτα χρόνια παραγωγής με βάση 
εργαλεία συμβολαιακής γεωργίας ή άλλες προσφορές πρακτικές.  
 

Σημαντικές ημερομηνίες του προγράμματος: 

• Υποβολή αιτήσεων:       από 01/06/2013 έως 15/06/2013 

• Αποστολή δικαιολογητικών:     από 01/06/2013 έως 20/06/2013  

• Επεξεργασία αιτήσεων:       έως 30/08/2013 

• Υλοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος:   έως 15/12/2013 

 

Τρόποι επικοινωνίας  

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνείτε μέσω: E‐mail  στη 
διεύθυνση info@excelixi.org 

Τηλεφωνικά: 210 6291440 και 210‐3739629       

 
 


